
50.  Międzynarodowy  Festiwal
Folkloru  Ziem  Górskich  w
Zakopanem
21 sierpnia br. na scenie zakopiańskiego festiwalu wystąpił
zespół  „Kasinianie  –  Zagórzanie”  z  Gminy  Mszana  Dolna.
Członkowie  Zespołu  Regionalnego  „Kasinianie  –  Zagórzanie”
zostali  zaproszeni  do  wspólnego  świętowania  złotego
jubileuszu.  Warto  wspomnieć,  że  zespół  „Kasinianie  –
Zagórzanie”  w  1988r.  otrzymał  nagrodę  „Złote  Ciupagi”.

Zespół  Regionalny  „Gorce”,  działający  przy  Gminnym  Ośrodku
Kultury w Kamienicy wystąpił podczas Dnia Górali Polskich.
Obchodzony był on 23 sierpnia br. w Zakopanem, również podczas
50.  Międzynarodowego  Festiwalu  Folkloru  Ziem  Górskich.  W
góralskim święcie wzięły udział także członkinie kamienickiego
oddziału Związku Podhalan, które serwowały nasze regionalne
przysmaki oraz prezentujący swoje artystyczne dzieła twórca
ludowy Ignacy Gromala.

Udział w góralskim święcie był również okazją do spotkania
między innymi z  prezesem Zarządu Głównego Związku Podhalan –
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Andrzejem Skupniem, kapelanem Związku Podhalan i równocześnie
członkiem  Zespołu  Apostolstwa  Trzeźwości  przy  Konferencji
Episkopatu Polski – ks. prałatem Władysławem Zązelem, a także
z delegacją  Zarządu Związku Podhalan z Ameryki Północnej.

Oprac.na podst.: www.mszana.pl, www.kamienica.net.pl

Fot.: j.w.

Odpust w Pasierbcu połączony
z  jubileuszem  koronacji

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2018/08/gorce2.jpg
https://powiat.limanowski.pl/blog/odpust-w-pasierbcu-polaczony-z-jubileuszem-koronacji-obrazu/
https://powiat.limanowski.pl/blog/odpust-w-pasierbcu-polaczony-z-jubileuszem-koronacji-obrazu/


obrazu
Uroczystości odpustowe w sanktuarium Matki Bożej Pocieszenia w
Pasierbcu zakończyły się w niedzielę 26 sierpnia. W tym roku
wydarzenie to miało szczególny charakter, ponieważ połączone
było z jubileuszem 25 – lecia koronacji obrazu Matki Bożej
Pocieszenia.  W  pasierbieckim  odpuście  wzięli  udział  m.in.
przedstawiciele Powiatu Limanowskiego: Jan Puchała – Starosta
Limanowski, Tomasz Krupiński – Wiceprzewodniczący Powiatu oraz
Mieczysław Uryga – Wicestarosta Limanowski.

W  tym  roku  mszę  świętą  kończącą  tygodniowe  uroczystości
odpustowe odprawił biskup tarnowski Andrzej Jeż. Niedzielne
obchody odpustowe połączone były z Jubileuszem 25 – lecia
koronacji  cudownego  obrazu  Matki  Bożej  Pocieszenia.  Z  tej
okazji na ręce ks. Bogdana Stelmacha – kustosza Sanktuarium w
Pasierbcu włodarze powiatu przekazali życzenia i gratulacje.

–  Sanktuarium  Matki  Bożej  Pocieszenia  w  Pasierbcu  jest
miejscem kultu i  duchowego rozwoju, a słynący łaskami obraz
już od 25 lat niesie z sobą symbolikę pocieszenia i ukojenia.
To  właśnie  u  stóp  Pasierbieckiej  Matki  Bożej  pielgrzymi
zostawiają swoje troski, cierpienia i prośby. Jest to dla nas
ogromne  wyróżnienie  i  zaszczyt,  że  na  terenie  powiatu
limanowskiego  znajduje  się  Sanktuarium  z  wizerunkiem  Matki
Bożej Pocieszenia – będącej dla wiernych oparciem i nadzieją w
trudach  codziennego  życia  –  mówił  Starosta  Limanowski,  a
następnie wraz z Przewodniczącym Rady i Wicestarostą złożyli
najlepsze  życzenia  dla  wszystkich  pielgrzymów  i  osób
zaangażowanych  w  organizację  uroczystości.
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Rokrocznie Sanktuarium w Pasierbcu jest miejscem, do którego
pielgrzymują  pątnicy  z  powiatu  limanowskiego,  jak  również
sąsiednich powiatów, a nawet Polski. W tym roku na odpust
przybyła prawie 400 osobowa piesza pielgrzymka z Bochni. Na
Pasierbiec  pieszo  szedł  również  ksiądz  Adam  Pawlaszczyk,
redaktor  naczelny  Gościa  Niedzielnego.  Tygodnika  oddział  w
Tarnowie, który również w tym roku obchodzi swoje 25 – lecie
istnienia.

 

Mogielica zdobyta!
Pogoda nie pokrzyżowała planów uczestnikom akcji Odkryj Beskid
Wyspowy 2018, którzy w niedzielę 26 sierpnia zdobyli Mogielicę
– najwyższy szczyt Beskidów.

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2018/08/IMG_8830-002.jpg
https://powiat.limanowski.pl/blog/mogielica-zdobyta/


Już od porannych godzin piechurzy wędrowali zielonym szlakiem
z Przełęczy pod Ostrą, aby na szczyt Mogielicy dotrzeć na
godzinę  11.00  –  by  o  tej  godzinie  na  Polanie  Stumorowej
uczestniczyć w plenerowej mszy świętej.

Na Górze uczestników czekały również atrakcje i tradycyjne dla
akcji Odkryj Beskid Wyspowy konkurencje.

 

Więcej możecie zobaczyć w fotogalerii na FB. Zapraszamy!

Polecamy  na  najbliższy
weekend
W dniach 25 – 26 sierpnia odbędzie się w Pasierbcu coroczny
Odpust ku czci Matki Bożej Pocieszenia. Główne uroczystości,
poprzedzone  tygodniowymi  nabożeństwami,  obchodzone  będą  w
sobotę  oraz niedzielę 25 – 26 sierpnia.

Sobota

17.00 – Różaniec, 18.00 – Msza św. i Nowenna, 19.00 – Dróżki
Maryjne,  21.00  –  Nabożeństwo  Przebłagalne,  22.00  –  Droga
Krzyżowa

Niedziela

24.00 – Uroczysta Msza św., 2.00 – Litania Pątnicza, 3.00 –
Czuwanie, 6.30 – Godzinki

7.00, 9.00 – Msze św., 11.00 – Uroczysta Suma, 15.00 – Droga
Krzyżowa, 16.00 – Msza św.,

17.30 – Różaniec, 18.00 – Msza św. i zakończenie odpustu
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Po  uroczystościach  odpustowych,  przez  cały  tydzień  podczas
mszy świętych o godz. 6.30, 11.00 i 18.00 dziękujemy wraz z
parafią i pielgrzymami za otrzymane łaski podczas odpustu.

Zapraszamy również na przybycie na Dożynki Gminy Kamienica,
które  odbędą  się  w  Zalesiu  w  dniu  26  sierpnia  br.
Organizatorami są: Gmina Kamienica, Gminny Ośrodek Kultury w
Kamienicy, Parafia Rzymskokatolicka w Zalesiu oraz Ochotnicza
Straż Pożarna w Zalesiu. Partnerem przedsięwzięcia jest m.in.
Powiat Limanowski.

Program uroczystości obejmuje:

14.30 – przejście korowodu dożynkowego z placu remizy OSP do
kościoła,

15.00 – Msza Św. w kościele parafialnym w Zalesiu,

16.30 – oficjalne otwarcie dozynek przy remizie OSP,

17.00 konkurs wieńców dożynkowych.

Od godz. 17.30 rozpocznie się VI Festiwal Kultury Beskidu
Wyspowego „Beskidzkie rytmy i smaki”, który będzie połączony z
dozynkami w Zalesiu. Wystąpi Orkiestra Dęta im. św. Floriana
ze Szczawy, Zespół Regionalny „Zasadnioki” z Zasadnego, grupa
artystyczna  ze  Stowarzyszenia  Seniorów  Gminy  Kamienica,
„Plener Show” z przebojami lat 70-tych, 80-tych i 90-tych. W
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godzinach wieczornych odbędzie się zabawa w beskidzkim rytmie
z udziałem zespołu „Summer Band”.

Nie zabraknie również potraw kuchni regionalnej oraz licznych
atrakcji dla dzieci.

 

VI Festiwal Kultury Beskidu Wyspowego  'Beskidzkie Rytmy i
Smaki”  będzie  miał  miejsce  również  w  Parku  Miejskim  w
Limanowej  26  sierpnia.  Będzie  to  spotkanie  z  regionalną
muzyką. Na początek zaprezentuje się Zespół Regionalny „Spod
Kicek”, następnie „Banda Burek” i chorwacki zespół KUD „Ante
Zaninović”. Na zakończenie imprezy zagra Zespół „GóralFolk”.

Na  Festiwalu  zostanie  zaprezentowany  folklor,  tradycje,
muzyka, tańce i rękodzieło artystyczne. Odbędzie się również
kiermasz produktów regionalnych.  Celem Festiwalu ,,Beskidzkie
Rytmy  i  Smaki”  jest  m.  in.  prezentacja  bogatej  kultury,
tradycji,  zwyczajów,  regionalnych  smaków,  zespołów
folklorystycznych  i  twórczości  ludowej  z  regionu  Beskidu
Wyspowego.  Dodatkowymi  atrakcjami  będą  degustacje  potraw.
Organizatorem  spotkania  jest  Urząd  Miasta  Limanowa  oraz
Limanowski Dom Kultury.
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W niedzielę, 26 sierpnia będzie również organizowane wyjście
na  najwyższy  szczyt  Beskidu  Wyspowego  –  Mogielicę.  Plan
wycieczki obejmuje:

Godz. 8.00
Wyjście na trasę pod opieką przewodników z miejsca zbiórki,
Godz. 11.00
– Przywitanie gości przez gospodarza Gminy,
– Msza Św. Polowa,
– Występy kapeli, zespołów regionalnych i muzycznych,
– Pokazy ratownictwa w górach GOPR, Straż Pożarna,
– Ciekawostki, anegdoty i historia o Beskidzie Wyspowym –
przewodnicy PTTK,
– Konkurs wiedzy o Beskidzie Wyspowym, Gminie i PTTK,
– Wybór Najmilszej, Najmilszego, Najmłodszego i Najstarszego
Uczestnika, z Najdalszego Zakątka Polski i świata, Rodzinne
Odkrywanie,
– Wspólny grill i regionalne potrawy,
– Zbiorowa fotografia,
Godz. 15.00
– Wyjście na trasę,
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Godz. 16.00-17.00
– Zakończenie i powrót do miejsca zbiórki.

Związek Kynologiczny w Polsce Oddział w Nowym Sączu wraz z
Urzędem Gminy w Dobrej zapraszają na Krajowa Wystawę Psów
Myśliwskich,  która  odbędzie  się  26  sierpnia  w  Parku  im.
Małachowskich w Dobrej.

Wystawa rozpocznie się o godz. 10.00, natomiast zakończenie z
wyborem najpiękniejszego psa planowane jest na godz. 14.00. W
trakcie wystawy będzie poczęstunek z myśliwskiej grochówki,
przygotowanej przez myśliwych. Serdecznie zapraszamy!
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Wystawa  „Ojcowie
Niepodległości” w Pijalni Wód
Mineralnych w Szczawie
Jeszcze  do  końca  sierpnia  będzie  można  zwiedzić  wystawę
przygotowana  przez  krakowski  oddział  Instytutu  Pamięci
Narodowej,  poświęconą  sylwetkom  ojców  niepodległości.
Ekspozycja przedstawia liderów walki o wolną Polskę z 1918 r.:
Józefa  Piłsudskiego,  Romana  Dmowskiego,  Ignacego  Jana
Paderewskiego,  Wincentego  Witosa,  Wojciecha  Korfantego  i
Ignacego Daszyńskiego. Plansze z sylwetkami wybitnych mężów
stanu  opatrzone  są  ich  biogramami  w  języku  polskim  i
angielskim.

Na  wystawie  znajdziemy  także  kalendarium  najistotniejszych
wydarzeń w procesie odradzania się niepodległej Polski oraz
kopie najważniejszych dokumentów, związanych z 11 listopada
1918 r. Korzystając ze specjalnej mapy można prześledzić, jak
w latach 1918-1921 zmieniały się granice II Rzeczypospolitej.
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Pijalnia otwarta jest przez cały tydzień w godz. 10.00 – 19.00
.

Zachęcamy do skorzystania z zasobów pijalni czyli leczniczych
wód mineralnych.



Wody mineralne:

Zdrój „Szczawa I”

Woda wodorowęglanowo-chlorkowo-sodowa (solanka).
Charakterystyka jakości wody :

Wskazania lecznicze:
– choroby krwi, głównie anemia niedobarwliwa (obecność jonów
żelaza);
– depresja (zawartość litu);
– nadpobudliwość nerwowa;
– schorzenia układu oddechowego: nieswoiste infekcje górnych i
dolnych  dróg  oddechowych,  choroby  alergiczne  układu
oddechowego;
– choroby układu moczowego (dna moczanowa, stany zapalne dróg
moczowych, kamica nerkowa);
–  zaburzenia  czynności  układu  pokarmowego:  nadkwaśność
żołądka, niedokwaśność żołądka, zaburzenia wydzielania żółci;
– cukrzyca;



– otyłość;
– niedoczynność tarczycy.

Zdrój „Hanna”

zawierający  szczawę  alkaliczno  –  słoną  dorównuje  wodom:
„Constantin” z Gleichenburga, „Kraenchen ” z Ems, „Helena” z
Wildungen i zdrojowi głównemu w Soden.

Wskazania :
–  schorzenia  dróg  oddechowych  :  infekcje  o  charakterze
nawracającym  i  przewlekłym  nosa,  gardła,  krtani,  tchawicy,
nieswoiste  zapalenia  oskrzeli  i  płuc,  choroby  alergiczne
układu oddechowego;
– choroby układu moczowego : infekcje dróg moczowych, dna
moczanowa (obniża poziom kwasu moczowego), kamica moczowa;
–  zaburzenia  czynności  układu  pokarmowego  :  nadkwaśność
żołądka, niedokwaśność żołądka,
– zaburzenia wydzielania żółci;
– cukrzyca (aktywuje insulinę);
– otyłość;
– niedoczynność tarczycy (wysokie stężenie jonów jodu);
– choroby układu krążenia w stanie wyrównania (ostrożnie w
nadciśnieniu , gdyż duża zawartość jonów sodu i chloru).

Zdrój „Dziedzilla”

Woda o typie szczawy alkaliczno-słonej, podobna w składzie do
„Hanny”, tylko bardziej skondensowana.

Wskazania:
– choroby układu oddechowego: nawracające infekcje górnych i
dolnych  dróg  oddechowych  (nieswoiste),  choroby  o  podłożu
alergicznym;
– schorzenia układu pokarmowego; zaburzenia wydzielania żółci,
soku żołądkowego (niedokwaśność, nadkwaśność);
– cukrzyca;
– otyłość;
– niedoczynność tarczycy;



–  choroby  układu  moczowego:  infekcje  dróg  moczowych,  dna
moczanowa, kamica nerkowa.

Święto Plonów Gminy Laskowa
Gminne Dożynki – „Święto Plonów”, rozpoczęły się przemarszem
barwnego korowodu dożynkowego z parkingu do Kościoła, gdzie
nastąpiło  uroczyste  poświęcenie  wieńców  dożynkowych,
przygotowanych przez wszystkie sołectwa Gminy Laskowa, po czym
rozpoczęła się Msza Święta koncelebrowana w intencji rolników
Gminy Laskowa, sprawowana w Kościele pw. św. Józefa Robotnika
w Krosnej, którą odprawił ks. Franciszek Pacholik – rodak
pochodzący z Krosnej, w asyście księży sprawujących posługę w
parafiach Gminy Laskowa. Oprawę muzyczną podczas Mszy Świętej
zapewnił krośnieński chór wraz z Parafialną Orkiestrą Dętą z
Krosnej.
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Po Mszy Świętej, korowód dożynkowy prowadzony przez Parafialną
Orkiestrę Dętą z Krosnej, udał się na plac dożynkowy, gdzie
Starostowie  Dożynek  Danuta  i  Stanisław  Rosiek,  obdarowali
Wójta Gminy Laskowa Piotra Stacha chlebem, miodem i koszem
owoców – symbolami tegorocznych plonów.

Komisja  Konkursowa  w  składzie:  Maria  Brylak  –  Załuska  –
etnograf, Joanna Hołda – etnolog Muzeum Okręgowego w Nowym
Sączu, Zofia Szewczyk – pracownik MODR – PZDR w Limanowej, po
obejrzeniu  i  gruntownej  ocenie  9  wieńców  dożynkowych:  z
Kamionki  Małej,  Kobyłczyny,  Krosnej,  Jaworznej,  Laskowej,
Strzeszyc, Sechnej, Ujanowic oraz Żmiącej postanowiła przyznać
następujące miejsca:

Kategoria wieńców tradycyjnych:

Grand Prix, przyznano:
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Grupie Wieńcowej z Kobyłczyny.

Dwa równorzędne I miejsca,przyznano:

Grupie Wieńcowej KGW z Krosnej,

Grupie Wieńcowej ze Strzeszyc.

Dwa równorzędne II miejsca, przyznano:

Grupie Wieńcowej KGW z Laskowej,

Grupie Wieńcowej z Sechnej.

Kategoria wieńców współczesnych – artystycznych:

Dwa równorzędne I miejsca, przyznano:

Grupie Wieńcowej ze Żmiącej,

Grupie Wieńcowej z Ujanowic.

Dwa równorzędne II miejsca, przyznano:

Grupie Wieńcowej KGW z Kamionki Małej,

Grupie Wieńcowej z Jaworznej.

Ponadto  Komisja  Konkursowa  wytypowała  na  XX  Dożynki
Województwa Małopolskiego w Radziszowie w dniu 26 sierpnia
2018 roku, wieniec dożynkowy KGW z Krosnej.

Natomiast na Pielgrzymkę Rolników – Jasnogórskie Dożynki w
Częstochowie, 1-2 września 2018 roku, zgodnie z obowiązującą
kolejnością wyjazdów, pojedzie Grupa Wieńcowa z Jaworznej.

Wszystkie  Grupy  Wieńcowe  otrzymały  dyplomy  i  nagrody
pieniężne,  które  wręczyli:  Wiesław  Janczyk  –  Poseł  RP,



Grzegorz Biedroń – Radny Sejmiku Województwa Małopolskiego,
Jan  Puchała  –  Starosta  Limanowski,  Mieczysław  Uryga  –
Wicestarosta  Limanowski,  Piotr  Stach  –  Pełniący  Obowiązki
Wójta Gminy Laskowa, Michał Kogutowicz – Przewodniczący Rady
Gminy  Laskowa  oraz  Jolanta  Grzegorzek  –  Radna  Powiatu
Limanowskiego.

Zgromadzeni  gratulowali  grupom  wspaniale  wykonanych  wieńców
oraz ich prezentacji, natomiast Komisja Konkursowa podkreśliła
ich bardzo wysoki poziom artystyczny, życząc podtrzymania tej
wspaniałej tradycji w latach następnych.

Bardzo  ciepło  został  przyjęty  występ  Grupy  Regionalnej  z
Krosnej.  Gwiazdą  wieczoru  był  zespół  „KRYWAŃ”.  Całość
zakończyła wieczorna zabawa plenerowa z zespołem AKCENTT BAND

Impreza cieszyła się dużym zainteresowaniem wśród mieszkańców
jak i turystów.

GALERIA ZDJĘĆ

Źródło, fot. GOK Laskowa
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Dożynki Gminne w Dobrej
19  sierpnia  odbyły  się  uroczyste  Dożynki  Gminne  w  Gminie
Dobra.

 

Świętowanie  rozpoczęło  się  mszą  św.  sprawowaną  przez  ks.
Proboszcza  Parafii  Dobra  w  Sanktuarium  MB  Szkaplerznej  w
Dobrej. Następnie odbył się przemarsz korowodu Dożynkowego do
parku  im.  Małachowskich  w  Dobrej.  Tam  nastąpiło  wręczenie
darów dożynkowych przez Koła Gospodyń Wiejskich działające na
terenie Gminy w akompaniamencie Kapeli Ludowej ze Skrzydlnej
oraz grupy Senior Wigor. W uroczystości udział wzięli udział
m.in. Wiesław Janczyk Poseł na Sejm RP, Urszula Nowogórska
Przewodnicząca  Sejmiku  Województwa  Małopolskiego  Grzegorz
Biedroń Radny Województwa Małopolskiego, Starosta Limanowski
Jan  Puchała,  Wicestarosta  Limanowski  Mieczysław  Uryga  oraz
gospodarze  Gminy  Dobra  –   Wójt  Benedykt  Węgrzyn  i
Przewodniczący  Rady  Gminy  Jan  Palki.

Następnie odbył się występ Orkiestry Dętej OSP Dobra. Gościem
specjalnym była kapela ze Słowacji – Oravski Richtari a ludova
hudma Murinovci – złożona z wójtów i burmistrzów regionu Dlhy
nad  Orawą.  Gościnnie  wystąpił  również  Zespół  Regionalny  –
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Zbyrcok  z  Juszczyna,  który  zaprezentował  próbkę  folkloru
Babiogórzan – stanowiąc również główną atrakcję wieczoru. Na
scenie zaprezentowała się również Karolina Szczurowska wraz z
zespołem  –  młodą  dziewczyna,  która  coraz  odważniej  stawia
swoje kroki na scenie. Dożynki zakończyły się zabawą taneczną
z zespołem cFani z Łącka. Podczas wydarzenia była również
okazja  spróbowania  smakołyków  przygotowanych  przez  Panie  z
Stowarzyszenia Kół Gospodyń Wiejskich z terenu Gminy Dobra.

Galeria Zdjęć
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Odpust Partyzancki w Szczawie
Tegoroczny  Odpust  Partyzancki  połączony  był  z  Powiatowymi
Uroczystościami Obchodów 100 lecia Odzyskania Niepodległości i
odbywał się w dniach 18 – 19 sierpnia w Szczawie. Główne
uroczystości miały miejsce w niedzielę 19 sierpnia, wzięli w
nich  udział  posłowie,  przedstawiciele  władz  samorządowych
wojewódzkich,  powiatowych  i  gminnych,  a  także  służb
mundurowych, instytucji,  partyzanci oraz mieszkańcy i goście.

W godzinach porannych przy dźwiękach „Marszu I Brygady” w
wykonaniu Orkiestry OSP w Szczawie na placu przy pomniku ofiar
w  Szczawie  zaczęły  formować  się  delegacje  i  poczty
sztandarowe.  Po  przedstawieniu  historii  odpustu
partyzanckiego,  uczestnicy  wydarzenia  odśpiewali  Hymn
Państwowy.

–  Pamięć  o  historii  jest  częścią  nas.   To  ona  buduje  i
kształtuje  naszą  narodową  tożsamość.  Twórzmy  nasz  wspólny
świat, wzajemnego zrozumienia, poznania i przyjaźni, bo to do
nas,  należy  obowiązek  myślenia  o  przyszłości.  Dzisiejsza
uroczystość,  jest  jednym  z  działań,  dzięki  któremu  chcemy
pokazywać i przekazywać – te jakże ważne wartości młodemu
pokoleniu! – zwrócił się do zebranych Starosta Limanowski Jan
Puchała, a następnie podziękował wszystkim uczestnikom Odpustu
Partyzanckiego  za  udział  –  Swoją  obecnością,  dajecie
świadectwo,  że  słowa  wyszywane  na  sztandarach  Bóg,  Honor,
Ojczyzna pozostają nadal żywe i aktualne – dodał.
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Żywą lekcją historii, dla uczestników Odpustu było wystąpienie
ostatniego z żołnierzy 1 Pułku Strzelców Podhalańskich AK płk
Kazimierza  Przymusińskiego  pseudonim  „Jastrząb”,  który
przywitał wszystkich oraz przybliżył czas walk partyzanckich
podczas II wojny światowej – Okupant, z którym walczyliśmy
myślał, że Polaków można ujarzmić, a my do końca walczyliśmy i
nie daliśmy się ujarzmić! Jeżeli żołnierze polski byli tak
silni i odparli ataki nieprzyjaciół to naród, który ma takich
ludzi nie może martwić się o przyszłość. Dlatego dziękuje Panu
Staroście  Janowi  Puchale  za  zaproszenie  i  organizacje  tej
pięknej uroczystości. Cieszy mnie dzisiejszy widok oddziałów,
grup rekonstrukcyjnych i młodzieży – bo naszą przyszłością
jest młodzież! – mówił płk Przymusiński.
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Po  przemówieniach  zaproszonych  gości  mł.  chor.  Piotr
Górszczyk  funkcjonariusz  Straży  Granicznej  odczytał  Apel
Pamięci, a po nim delegacje złożyły wiązanki przy pomniku
przed pomnikiem ofiar. Wśród składających kwiaty byli m.in.
Poseł na Sejm RP  – Wiesław Janczyk, Posłanka na Sejm RP  –
Anna  Paluch,  Senator  RP  –Jan  Hamerski,  Radny  Sejmiku
Województwa  Małopolskiego  –  Grzegorz  Biedroń,  Starosta
Limanowski  Jan  Puchała,  Wicestarosta  Limanowski  Mieczysław
Uryga,  Wiceprzewodniczący  Rady  Franciszek  Dziedzina,
Członkowie Zarządu Powiatu Limanowskiego – Agata Zięba,Radni
Powiatu  Limanowskiego,  Wójt  Gminy  Kamienica  –  Władysław
Sadowski, radni oraz sołtysi Gminy Kamienica, przedstawiciele
samorządów lokalnych z terenu Powiatu Limanowskiego, Z- ca
Komendanta  Powiatowego  Policji  w  Limanowej  –  mł.  insp.
Krzysztof Chochliński, Z-ca Komendanta Powiatowego Państwowej
Straży  Pożarnej  –  bryg.  Tomasz  Pawlik,  członkowie  Związku

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2018/08/Przykusinski.jpg


Strzeleckiego  Strzelec  o.  Limanowa,  –  na  czele  z  insp.
Stanisławem  Dębskim,  kompania  reprezentacyjna  Karpackiego
Oddziału Straży Granicznej w Nowym Sączu, przedstawiciele 5
Batalionu Dowodzenia z Krakowa, Dowódca 1 Batalionu Strzelców
Podhalańskich – 21 Brygada Strzelców Podhalańskich płk Rafał
Iwanek,  płk  pil.  Krystian  Lebda  –  8  Baza  Lotnictwa
Transportowego  Kraków   oraz  przedstawiciele  środowisk
wojskowych,  instytucji  i  zakładów  pracy.
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Kolejnym  punktem  uroczystości  była  polowa  Msza  Święta  w
intencji poległych, zmarłych i żyjących żołnierzy 1 PSP AK,
której przewodniczył oraz kazanie wygłosił Biskup Pomocniczy
Diecezji Tarnowskiej ks. Bp Stanisław Salaterski.

Po  zakończeniu  mszy  wszyscy  mogli  posilić  się  tradycyjną,
partyzancką grochówką, zwiedzić muzeum 1 PSP AK, w którym
odbyła się również promocja publikacji o mjr. pil. Antonim
Tomiczku,  autorstwa   prof.  nadzw.  dr  hab.  Julia  Dziwoki.
Mieszkańcy i goście chętnie odwiedzali wystawę pt. „Ojcowie
Niepodległości” przygotowaną przez krakowski oddział Instytutu
Pamięci Narodowej, opisująca 6 postaci „ojców” niepodległości,
która  znajdowała  się  na  placu  przed  muzeum.  Z  dużym
zainteresowaniem  uczestnicy  Odpustu  przyglądali  się  także
wyposażeniu  i  uzbrojeniu  żołnierza  1  PSP  AK,  które
prezentowali  członkowie  Stowarzyszenia  Rekonstrukcji
Historycznych 1PSP AK. Dodatkowo w pijalni wód mineralnych
można  było  zwiedzić  wystawę  pt.  „  Antoni  Gryzina-Lasek  –
Polska żyje i żyć będzie”, poświęcona legioniście, lekarzowi i
odkrywcy wód mineralnych w Szczawie.

Zapraszamy  również  do  FOTOGALERII,  gdzie  będziecie  mogli
zobaczyć przebieg uroczystości.
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Odpust Partyzancki w Szczawie
już w ten weekend
Historia odpustu partyzanckiego w Szczawie sięga lat 50-tych
ubiegłego  stulecia.  To  właśnie  w  tej  małej,  gorczańskiej
miejscowości  podczas  II  wojny  stacjonowały  oddziały
utworzonego w 1944 r. 1. Pułku Strzelców Podhalańskich Armii
Krajowej w Szczawie, które walczyły z okupantem. Wtedy też
 podpułkownik I Pułku Strzelców Podhalańskich Armii Krajowej
Jan Cieślak ps. „Maciej”  organizował modlitwy i Msze Św. na
placu, na którym obecnie znajduje się drewniany kościółek. W
tym roku uroczystość, która na stałe wpisała się w tradycję
nie  tylko  Szczawy,  ale  także  całego  powiatu  limanowskiego
będzie miała podwójny wymiar historyczny, ponieważ obchodzona
będzie  w  100.  rocznicę   odzyskania  przez  Polskę
niepodległości.

W sobotę – w pierwszy dzień, odpust partyzancki rozpocznie się
o godz. 18.00 od mszy św. w kościółku partyzanckim, a po niej
będzie  miał  miejsce  koncert  pieśni  patriotycznych,  podczas
którego rozdane zostaną śpiewniki.

Główne  uroczystości  odbędą  się  w  niedzielę.  Tradycyjnie  o
godz. 9.45 będzie zbiórka na placu przed pomnikiem 1 Pułku
Strzelców  Podhalańskich  Armii  Krajowej.  Zgromadzeni  goście,
oraz  kombatanci  przy  asyście  Kompanii  Reprezentacyjnej
Karpackiego  Oddziału  Straży  Granicznej  w  Nowym  Sączu,
żołnierzy 6 Brygady Powietrzno – Desantowej z Krakowa, złożą
wieńce i oddadzą hołd poległym  partyzantom z Podhala, Gorców
i Beskidów walczącym o wolną i niepodległą Polskę.  Następnie
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wszyscy przemaszerują na plac za kościołem parafialnym, gdzie
przy  ołtarzu  polowym  odbędzie  się  msza  św.  w  intencji
poległych, zmarłych i żyjących żołnierzy 1 PSP AK. Po mszy św.
jak co roku, wszyscy obecni będą mogli posilić się wojskową
grochówką.  Dodatkowo  organizatorzy  zapraszają  do  zwiedzania
muzeum 1 PSP AK, w którym odbędzie się  prezentacja publikacji
o mjr. pil. Antonim Tomiczku, którą poprowadzi pani prof.
nadzw. dr hab. Julia Dziwoki. Na placu przed muzeum znajdować
się będzie wystawa pt. „Ojcowie Niepodległości” przygotowana
przez krakowski oddział Instytutu Pamięci Narodowej, opisująca
6  postaci  „ojców”  niepodległości.   Dodatkowo  członkowie
Stowarzyszenie  Rekonstrukcji  Historycznych  1PSP  AK  
zaprezentują wyposażenie i uzbrojenie żołnierza 1 PSP AK.  W
pijalni wód mineralnych będzie można zwiedzić wystawę pt. „
Antoni Gryzina-Lasek – Polska żyje i żyć będzie ”, poświęcona
legioniście, lekarzowi i odkrywcy wód mineralnych w Szczawie.

Organizatorami  wydarzenia  są:  Powiat  Limanowski,  Gmina
Kamienica,  Katolickie  Stowarzyszenie  Młodzieży  –  oddział
Szczawa  oraz  Parafia  Rzymskokatolicka  w  Szczawie.
Współorganizatorami są: Gminny Ośrodek Kultury w Kamienicy,
OSP  Szczawa,  Koło  Gospodyń  Wiejskich  w  Szczawie,  Instytut
Pamięci  Narodowej  oddział  w  Krakowie,  Związek  Strzelecki
Strzelec oddział w Limanowej oraz Stowarzyszenie Rekonstrukcji
Historycznych 1 PSP AK.
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Beskidzkie  Rytmy  i  Smaki  w
Przyszowej
Beskidzkie  Rytmy  i  Smaki  zawitały  w  ubiegłą  środę  do
Przyszowej. Z racji przypadającego na 15 sierpnia święta Matki
Boskiej Zielnej, organizatorzy postanowili połączyć Festiwal
Smaków  z  gminnymi  dożynkami.  W  wydarzeniu  wzięły  udział
zespoły regionalne, delegacje sołectw oraz zaproszeni goście.
Powiat  Limanowski  reprezentował  Wicestarosta  Limanowski
Mieczysław Uryga.

Podczas  wydarzenia  miały  miejsce  koncerty  zespołów
regionalnych, kapel, zespołów muzycznych, wystawy rękodzieła
artystycznego, kiermasze produktów regionalnych, konkursy oraz
zabawa taneczna pod gwiazdami.

– Cieszę się, że możemy spotkać się, aby wspólnie podziwiać
folklor,  tradycje  i  kulturę  powiatu  limanowskiego.  Piękna
pogoda, regionalne potrawy oraz bogactwo plonów, a wszystko
przy dźwiękach muzyki naszego regionu – to wspaniała promocja
naszego  powiatu  oraz  miły  czas  dla  mieszkańców  i  gości
odwiedzających nasz region– mówił Wicestarosta, życząc przy
tym wszystkim dobrej zabawy.
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